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Aanleiding

Het verslag van de vaste commissie van Buitenlandse Zaken van 25 febmari 2022

over het wetsvoorstel inzake de goedkeuring van het op 5 juli 2021 te Santo

Domingo tot stand gekomen Verdrag tussen het Koninkrijk der Nederlanden en de

Dominicaanse Republiek inzake maritieme afbakening Trb 2021 103 en Trb

2021 144

Geadviseerd besluit

Graag uw akkoord met de nota naar aanleiding van het verslag waarin u reageert

op de schriftelijke vragen van de CDA fractie in de Tweede Kamer

Kernpunten

• Het Verdrag voorziet in een maritieme afbakening in het Caribische gebied
tussen het Koninkrijk der Nederlanden en de Dominicaanse Republiek
• Met deze afbakening wordt een zeegrens vastgelegd In feite gaat het om een

grens tussen enerzijds Aruba en Curagao en anderzijds de Dominicaanse

Republiek
• Met de afbakening wordt duidelijkheid gegeven over de geografische reikwijdte
van de bevoegdheden op zee

• Het Verdrag wordt goedgekeurd voor het gehele Koninkrijk
• De stukken zijn voor uitdrukkelijke goedkeuring voorgelegd aan de Tweede

Kamer en de Staten van Aruba van Curagao en van Sint Maarten De leden van

de CDA fractie vragen de regering wat de reden is dat het verdrag is gesloten
voorts vragen deze in hoeverre vertegenwoordigers van Aruba Curagao en Sint

Maarten betrokken zijn bij de onderhandelingen en in hoeverre dat geldt voor de

vertegenwoordigers van de andere overzeese eilanden van het Koninkrijk en ze

vragen welke gevolgen het verdrag concreet heeft voor het visserijbeheer de

bescherming van het mariene milieu en wetenschappelijk zeeonderzoek

• In het voorgestelde antwoord wordt onder meer aangegeven wanneer beide

partijen over en weer initiatieven tot dit verdrag hebben genomen hoe de landen

in de Cariben zijn betrokken en dat het verdrag als zodanig geen nieuwe

verplichtingen schept op genoemde terreinen en dat het daarvoor dan ook geen

directe concrete gevolgen heeft
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Toelichting

• Deze afbakening tussen het Koninkrijk en de Dominicaanse Republiek geeft

duidelijkheid over de geografische reikwijdte van bevoegdheden op zee Dit kan

van belang kan zijn voor visserijbeheer en bescherming van het mariene milieu of

wetenschappelijk onderzoek Deze afbakening is een belangrijk onderdeel van het

totaal aan afbakeningen waarmee de zeegrenzen tussen het Koninkrijk en de

Caribische buurstaten worden vastgelegd
• De afbakening metde Dominicaanse Republieksluitaan op de afbakening van

zeegebieden tussen het Koninkrijk en Venezuela en voltoolt de vaststelling van de

Internationale zeegrenzen van de landen Aruba en Curasao
• De inhoud van het verdrag is mede in overleg met Aruba en Curagao tot stand

gekomen
• De RMR heeft op 18 juni 2021 ingestemd met de start van de uitdrukkelijke

goedkeuringsprocedure voor het Verdrag
• Op 6 oktober 2021 heeft de Raad van State van het Koninkrijk advies

uitgebracht over het Verdrag De Raad van State heeft geen inhoudelijk advies

uitgebracht maar wel redactionele opmerkingen gemaakt
■ Aan die opmerkingen Is gevolg gegeven door in paragraaf 2 van de memorie

van toelichting van het verdrag aan te vullen waarom met de grens is aangesloten

op de grens van het verdrag tussen het Koninkrijk der Nederlanden en de

Republiek Venezuela en niet op de grens van het verdrag tussen de Republiek
Venezuela en de Dominicaanse Republiek Dit levert het Koninkrijk per saldo iets

minder zeegebied op van ongeveer 500 meter bij 80 kilometer 35 km2

Daardoor kan er geen onduidelijkheid ontstaan over de grenzen van het

Koninkrijk
• De RMR heeft 17 december 2021 ingestemd met het nader rapport en de

gewijzigde memorie van toelichting
• Op 26 januari 2022 heeft het Kabinet van de Koning de goedkeuringsstukken
aan de Tweede Kamer en de Staten gezonden
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